
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعادلات التفاضلية : سادسالدرس ال                                                              تكامل  : ال خامسةالوحدة ال

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اختر رمز الإجابة الصحيحة :  

 :المعادلة التي تمثل معادلة تفاضلية هي .1

𝑥2 (أ + 𝑦2 = 25 

𝑦 (ب  = 3𝑥2 + 2𝑥 − 1 

 (ج
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 4𝑥3 + 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

2𝑥 (د  + 3𝑦 = 7 

 :  أي من المعادلات التالية ليست معادلة تفاضلية .2

 (أ
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
+ 5

𝑑𝑦

𝑑𝑥
− 7𝑦 = 0 

 (ب 
𝑑𝑃

𝑑𝑡
= 𝑘𝑃 

𝑦 (ج = 𝑒2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠⁡ 3𝑥 

 (د 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑥𝑦 

 درجة المعادلة التفاضلية  .3
𝒅𝟐𝒚

𝒅𝒙𝟐
+ 𝟑(

𝒅𝒚

𝒅𝒙
)
𝟑
− 𝟒𝒚 =  :هي 𝟎

 ⁡1(أ

 ⁡2(ب 

 ⁡3(ج

 ⁡4(د 

 4 ع ض D ك
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 أي من الاقترانات التالية يعتبر حلاً للمعادلة التفاضلية .4
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟐𝒙  : 

𝑦 (أ = 4𝑥2 + 𝐶 

𝑦 (ب  = 𝑥2 + c 

𝑦 (ج = 2𝑥 + 𝐶 

 جميع ⁡ما⁡ذكر⁡(د 

 

𝒚 إذا كان .5 = 𝒆𝟐𝒙فإن هذا الاقتران يحقق المعادلة التفاضلية ،: 

 (أ
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑒2𝑥 

 (ب 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑒2𝑥 

 (ج
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑦 

 ب ⁡و ⁡ج⁡معا  ⁡(د 

 

 أي من الاقترانات التالية يحقق المعادلة التفاضلية .6
𝒅𝒚

𝒅𝒙
+ 𝒚 = 𝟎   : 

𝑦 (أ = 𝑒𝑥 

𝑦 (ب  = 𝑒−𝑥 

𝑦 (ج = 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

𝑦 (د  = 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑥 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .7
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟑𝒙𝟐 هو: 

𝑦 (أ = 𝑥3 

𝑦 (ب  = 𝑥3 + 𝐶 

𝑦 (ج = 3𝑥3 + 𝐶 

𝑦 (د  = 6𝑥 + 𝐶 

 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .8
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒄𝒐𝒔⁡ 𝒙 هو: 

𝑦 (أ = 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ب  = −𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ج = 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (د  = −𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑥 + 𝐶 

 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .9
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒆𝒙 هو: 

𝑦 (أ = 𝑒𝑥 

𝑦 (ب  = 𝑒𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ج = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (د  = 𝑥𝑒𝑥 + 𝐶 

 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .10
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒙
𝒙 حيث  >  :هو 𝟎

𝑦 (أ = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ب  = 2𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ج =
1

𝑥2
+ 𝐶 

𝑦 (د  = 𝑥𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

 

 الحل الخاص للمعادلة التفاضلية .11
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟐𝒙 الذي يحقق الشرط 𝒚(𝟎) =  :هو 𝟑

𝑦 (أ = 𝑥2 

𝑦 (ب  = 𝑥2 + 3 

𝑦 (ج = 2𝑥 + 3 

𝑦 (د  = 𝑥2 + 𝐶 

 



 

 

𝒚 إذا كان الحل العام للمعادلة التفاضلية هو  .12 = 𝟐𝒙𝟑 + 𝑪فإن الحل الخاص الذي يحقق الشرط ، 

           𝒚(𝟏) =  :هو 𝟓

𝑦 (أ = 2𝑥3 + 3 

𝑦 (ب  = 2𝑥3 + 2 

𝑦 (ج = 2𝑥3 + 5 

𝑦 (د  = 2𝑥3 + 1 

 

 

 

 :  أي من المعادلات التفاضلية التالية قابلة لفصل المتغيرات .13

 (أ
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥 + 𝑦 

 (ب 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥𝑦 

 (ج
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥2 + 𝑦2 

 (د 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑠𝑖𝑛⁡(𝑥 + 𝑦) 

 

 

 

 عند حل المعادلة التفاضلية  .14
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒙𝒚 بطريقة فصل المتغيرات، نحصل على: 

∫ (أ 𝑑𝑦 = ∫ 𝑥𝑦 𝑑𝑥 

∫ (ب 
𝑑𝑦

𝑦
= ∫ 𝑥 𝑑𝑥 

∫ (ج 𝑦 𝑑𝑦 = ∫ 𝑥 𝑑𝑥 

∫ (د  𝑑𝑦 = ∫ 𝑥 𝑑𝑥 

 

 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .15
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒙𝒚 هو: 

𝑦 (أ = 𝑒
𝑥2

2 + 𝐶 

𝑦 (ب  = 𝑒𝑐𝑒
𝑥2

2  

𝑦 (ج =
𝑥2

2
+ 𝐶 

𝑦 (د  = 𝐶𝑒𝑥
2
 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .16
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
 :هو 

𝑦2 (أ = 𝑥2 + 𝐶 

𝑦2 (ب  = 𝑥2 + 2𝐶 

𝑦2 (ج = 2𝑥2 + 𝐶 

𝑦2 (د  = 𝑥2 + 𝐶2 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .17
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒆𝒙+𝒚 هو: 

𝑒𝑦 (أ = 𝑒𝑥 + 𝐶 

𝑒−𝑦− (ب  = 𝑒𝑥 + 𝐶 

𝑒𝑦 (ج = −𝑒−𝑥 + 𝐶 

𝑒−𝑦 (د  = 𝑒𝑥 + 𝐶 

 

 الحل الخاص للمعادلة التفاضلية .18
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟐𝒙𝒚 الذي يحقق الشرط 𝒚(𝟎) =  :هو 𝟐

𝑦 (أ = 2𝑒𝑥
2
 

𝑦 (ب  = 2𝑒2𝑥 

𝑦 (ج = 𝑒𝑥
2
+ 1 

𝑦 (د  = 2𝑒𝑥
2/2 

 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .19
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝟏+𝒚𝟐
 :هو 

𝑦 (أ +
𝑦3

3
=
𝑥2

2
+ 𝐶 

⁡ (ب  𝑦 =
𝑥2

2
+ 𝐶 

𝑦2 (ج = 𝑥2 + 𝐶 

𝑦3 (د  = 𝑥2 + 𝐶 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .20
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒄𝒐𝒔⁡𝟐 𝒚

𝒔𝒊𝒏⁡𝟐 𝒙
 :هو 

⁡𝑡𝑎𝑛 (أ 𝑦 = −𝑐𝑜𝑡⁡ 𝑥 + 𝐶 

⁡𝑡𝑎𝑛 (ب  𝑦 = 𝑐𝑜𝑡⁡ 𝑥 + 𝐶 

⁡𝑠𝑒𝑐 (ج 𝑦 = 𝑐𝑠𝑐⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦 (د  = −𝑐𝑜𝑡⁡ 𝑥 + 𝐶 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .21
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚𝟐
 :هو 

𝑦3 (أ =
5𝑥2

2
+ 𝐶 

𝑦3 (ب  =
𝑥2

2
+ 𝐶 

𝑦3 (ج = 3𝑥2 + 𝐶 

𝑦3 (د  =
3𝑥2

2
+ 3𝐶 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .22
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟑√𝒚 هو: 

𝑦√ (أ =
7𝑥

2
+ 𝐶 

𝑦√2 (ب  = 3𝑥 + 𝐶 

𝑦√ (ج = 3𝑥 + 𝐶 

𝑦 (د  = (3𝑥 + 𝐶)2 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .23
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒆𝟐𝒙−𝒚 هو: 

𝑒𝑦 (أ =
𝑒2𝑥

2
+ 𝐶 

𝑒𝑦 (ب  = 𝑒2𝑥 + 𝐶 

𝑒−𝑦 (ج =
𝑒2𝑥

2
+ 𝐶 

𝑦 (د  =
𝑒2𝑥

2
+ 𝐶 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .24
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙𝟐

𝒚(𝟏+𝒙𝟑)
 :هو 

𝑦2 (أ =
2

3
𝑙𝑛⁡ ∣ 1 + 𝑥3 ∣ +𝐶 

𝑦2 (ب  =
1

3
𝑙𝑛⁡ ∣ 1 + 𝑥3 ∣ +𝐶 

𝑦2 (ج = 𝑙𝑛⁡ ∣ 1 + 𝑥3 ∣ +𝐶 

𝑦 (د  =
1

3
𝑙𝑛⁡ ∣ 1 + 𝑥3 ∣ +𝐶 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .25
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
𝒆𝒙

𝟐
 :هو 

𝑦2 (أ = 𝑒𝑥
2
+ 𝐶 

𝑦2 (ب  = 2𝑒𝑥
2
+ 𝐶 

𝑦2 (ج =
𝑒𝑥

2

2
+ 𝐶 

𝑦 (د  = 𝑒𝑥
2
+ 𝐶 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .26
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒍𝒏 𝒙

𝒙𝒚
 :هو 

𝑦2 (أ = (𝑙𝑛⁡ 𝑥)2 + 𝐶 

𝑦2 (ب  = 2(𝑙𝑛⁡ 𝑥)2 + 𝐶 

𝑦2 (ج = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

𝑦2 (د  = 3(𝑙𝑛⁡ 𝑥)2 + 𝐶 

 



 

 

 إذا كان .27
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟐𝒙

𝒚
𝒚(𝟏) و  = 𝒙 عند 𝒚 ، فإن قيمة𝟐 =  :هي 𝟐

 2√2 (أ

 4 (ب 

 2 (ج

 10√ (د 

 

 إذا كان .28
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝒙𝒚 و 𝒚(𝟎) = 𝒙 عند 𝒚 ، فإن قيمة𝟏 =  :هي 𝟏

 𝑒 (أ

 𝑒1/2 (ب 

 1 (ج

 2 (د 

 

𝒚 إذا كان .29 = 𝒔𝒊𝒏⁡ 𝒙 + 𝒄𝒐𝒔⁡ 𝒙فإن ، 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 :يساوي 

⁡𝑐𝑜𝑠 (أ 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

⁡𝑐𝑜𝑠 (ب  𝑥 + 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

− (ج 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

− (د  𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .30
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙𝟐+𝟏

𝒚𝟐
 :هو 

𝑦3 (أ = 𝑥3 + 3𝑥 + 𝐶 

𝑦3 (ب  =
𝑥3

3
+ 𝑥 + 𝐶 

𝑦3 (ج = 𝑥3 + 𝑥 + 𝐶 

𝑦3 (د  = 3𝑥3 + 3𝑥 + 3𝐶 

 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .31
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒄𝒐𝒔 𝒙

𝒔𝒊𝒏 𝒚
 :هو 

− (أ 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑦 = 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

⁡𝑐𝑜𝑠 (ب  𝑦 = 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

− (ج 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝑦 = −𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

⁡𝑐𝑜𝑠 (د  𝑦 = −𝑠𝑖𝑛⁡ 𝑥 + 𝐶 

 

 

𝒗 إذا تحرك جسم في خط مستقيم بحيث أن سرعته .32 =
𝒅𝒔

𝒅𝒕
= 𝟑𝒕𝟐 وكان موقعه الابتدائي ، 𝒔(𝟎) = ، فإن  𝟐

 :موقعه بعد ثانيتين هو

 ⁡8(أ

 ⁡10(ب 

 ⁡12(ج

 ⁡14(د 

 

𝒂 إذا كان تسارع جسم  .33 =
𝒅𝒗

𝒅𝒕
= 𝟐𝒕وسرعته الابتدائية ، 𝒗(𝟎) = 𝒕 ، فإن سرعته عند𝟏 =  :هي 𝟑

 ⁡7(أ

 ⁡8(ب 

 ⁡9(ج

 ⁡10(د 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .34
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒚
 :هو 

𝑦2 (أ = 2𝑥 + 𝐶 

𝑦 (ب  = √2𝑥 + 𝐶 

 (ج
𝑦2

2
= 𝑥 + 𝐶 

 جميع ⁡ما⁡ذكر⁡(د 

 



 

 

 إذا كان .35
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟑𝒚 𝟎) ويمر المنحنى بالنقطة, 𝒙 عند 𝒚 ، فإن قيمة (𝟐 =  :هي 𝟏

 2𝑒3 (أ

 2𝑒 (ب 

 𝑒3 (ج

 6 (د 

 

 

 الحل الخاص للمعادلة التفاضلية .36
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
𝒚(𝟐) الذي يحقق  =  :هو 𝟑

𝑦2 (أ = 𝑥2 + 5 

𝑦2 (ب  = 𝑥2 + 9 

𝑦2 (ج = 𝑥2 + 4 

𝑦2 (د  = 𝑥2 + 13 

 

 

 إذا كان .37
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒙
,𝒆) ويمر المنحنى بالنقطة   :، فإن معادلته هي(𝟐

𝑦 (أ = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 1 

𝑦 (ب  = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 2 

𝑦 (ج = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 

𝑦 (د  = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 − 1 

𝒚 إذا كان .38 = 𝒆𝟐𝒙𝒔𝒊𝒏⁡ 𝟑𝒙فإن ، 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 :هي 

⁡2𝑒2𝑥𝑠𝑖𝑛 (أ 3𝑥 + 3𝑒2𝑥𝑐𝑜𝑠⁡ 3𝑥 

⁡2𝑒2𝑥𝑠𝑖𝑛 (ب  3𝑥 − 3𝑒2𝑥𝑐𝑜𝑠⁡ 3𝑥 

⁡𝑒2𝑥(2𝑠𝑖𝑛 (ج 3𝑥 + 3𝑐𝑜𝑠⁡ 3𝑥) 

⁡𝑒2𝑥(2𝑠𝑖𝑛 (د  3𝑥 − 3𝑐𝑜𝑠⁡ 3𝑥) 

 

 



 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .39
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟐𝒙

𝒚
,𝟐) الذي يمر بالنقطة    :هو (𝟑

𝑦2 (أ = 2𝑥2 + 1 

𝑦2 (ب  = 2𝑥2 − 1 

𝑦2 (ج = 𝑥2 + 5 

𝑦2 (د  = 2𝑥2 + 5 

 

 

 المعادلة التفاضلية .40
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒙
,𝒆𝟐) التي تمر بالنقطة   :هي (𝟑

𝑦 (أ = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 1 

𝑦 (ب  = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 2 

𝑦 (ج = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 

𝑦 (د  = 𝑙𝑛⁡ 𝑥 + 3 

 

 إذا كان .41
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒙
,𝟏) ويمر المنحنى بالنقطة   :، فإن المنحنى يمر أيضاً بالنقطة(𝟎

,𝑒) (أ 1) 

,𝑒2) (ب  2) 

,𝑒) (ج 0) 

,𝑒2) (د  1) 

 

 

 إذا كان .42
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟐𝒚 𝟎) ويمر المنحنى بالنقطة,  :تساوي 𝒚(𝟏) ، فإن(𝟑

 3𝑒 (أ

 3𝑒2 (ب 

 𝑒3 (ج

 6 (د 

 



 

 

 المعادلة التفاضلية .43
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒙𝟐
,𝟏) التي تمر بالنقطة   :هي (𝟐

𝑦 (أ = −
1

𝑥
+ 3 

𝑦 (ب  = −
1

𝑥
+ 1 

𝑦 (ج =
1

𝑥
+ 1 

𝑦 (د  =
1

𝑥
+ 3 

 

 إذا كان .44
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
,𝟑) ويمر المنحنى بالنقطة   :، فإن معادلته هي(𝟒

𝑦2 (أ = 𝑥2 + 7 

𝑦2 (ب  = 𝑥2 + 25 

𝑦2 (ج = 𝑥2 + 16 

𝑦2 (د  = 𝑥2 + 9 

 

 إذا كان .45
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
,𝟎) ويمر المنحنى بالنقطة  𝒙 عند 𝒚 ، فإن قيمة (𝟓 =  :هي 𝟑

 34√ (أ

 14√ (ب 

 5 (ج

 4 (د 

 

 الحل العام للمعادلة التفاضلية .46
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙𝟑

𝒚𝟑
 :هو 

𝑦3 (أ = 𝑥3 + 𝐶 

𝑦3 (ب  = 3𝑥3 + 𝐶 

𝑦3 (ج = 𝑥3 + 3𝐶 

𝑦4 (د  = 𝑥4 + 𝐶 

 



 

 

 إذا كان .47
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟑𝒙𝟐 𝟏) ويمر المنحنى بالنقطة,  :تساوي 𝒚(𝟐) ، فإن(𝟐

 ⁡7(أ

 ⁡8(ب 

 ⁡9(ج

 ⁡10(د 

 

 إذا كان .48
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= 𝟑𝒙𝟐 ويمر المنحنى بنقطة الأصل، فإن معادلته هي: 

𝑦 (أ = 𝑥3 

𝑦 (ب  = 𝑥3 + 1 

𝑦 (ج = 3𝑥2 

𝑦 (د  = 𝑥3 − 1 

 

 إذا كان .49
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒙

𝒚
,𝟎) ويمر المنحنى بالنقطة  𝒙 عند 𝒚 ، فإن قيمة (𝟑 =  :هي 𝟒

 ⁡5(أ

 7√ (ب 

 23√ (ج

 ⁡7(د 

 

 انتهت الاسئلة


